



“浙江法制报”微信

王昌荣在杭州调研时强调

深入学习贯彻中央全面依法治国工作会议精神 当好笃学践行习近平法治思想排头兵

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 8月19日,省委常委、政法委书记、依法治省办主任王昌荣在杭州专题调研学习宣传贯彻习近平法治思想和中央全面依法治国工作会议精神工作。他强调,浙江是习近平法治思想重要萌发地和法治中国建设重要实践地,全省各级政法机关和法治工作部门要深入贯彻落实中央全面依法治国工作会议精神,锚定建设法治中国示范区、平安中国示范区目标,一体推进法治浙江平安浙江建设迭代升级、提质提效,当好笃学践行习近平法治思想排头兵,努力打造全面展示中国特色社会主义法治优越性的“重要窗口”。省委政法委常务副书记、依法治省办副主任朱晨,省委依法治省办副主任、省司法厅厅长马柏伟陪同。

数字法治建设是学习贯彻习近平法治思想的具体举措。王昌荣来到上城区,了解社会矛盾风险防范化解重大多跨场景应用建设情况,看望慰问专班同志。他勉励大家坚持生成性学习、保持创造性张力,充分发挥数字化改革的硬核支撑作用,为推进数字法治系统建设作出更大贡献。

在杭州市社会治理综合服务中心,王昌荣逐一观看了

平安法治实时报表、社会治理一张图、交通安全治理“一码一图”、“一码解纠纷”、智慧信访、“三域智理”等数字法治多跨场景应用运行演示,并与相关同志深入交流。他说,杭州市数字法治系统建设组织架构合理、改革指向明晰、着力点明确,相关重大应用抓住了影响平安建设、法治建设的重点难点堵点问题,整体工作走在了全省政法系统前列,充分体现了省会城市的责任担当。

期间,王昌荣主持召开座谈会,听取杭州市相关工作情况介绍。他指出,杭州市委市政府高度重视学习宣传贯彻习近平法治思想和中央全面依法治国工作会议精神工作,谋划部署抓得深,学习贯彻抓得紧,重点任务落得实,全市上下形成了学习宣传贯彻习近平法治思想的浓厚氛围,在立法、执法、司法、普法等方面形成了一系列新的成果,交出了平安、法治建设的高分报表,丰富了中国式现代化法治道路的杭州实践。

王昌荣强调,深入学习贯彻习近平法治思想是一项长期重大政治任务,必须持续推进、不断深化,持之以恒、久久为功。全省各级政法机关和法治工作部门要把深入学习贯彻习近平法治思想同学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神结合起来,同深化法治浙江、平安浙江建设的生动实践结合起来,争当笃学践行的排头兵。要在学用结合上聚

焦聚力,切实在学懂弄通做实上下功夫,努力把博大精深的科学思想转化为厉行法治的强大动力,把科学系统的部署要求转化为具体实在的成效亮点。要在服务大局上聚焦聚力,牢固树立法治为基理念,强化法治服务大局意识,努力为我省高质量发展建设共同富裕示范区提供强有力的法治保障。要在解决具体问题上聚焦聚力,纵深推进法治化改革,着力解决人民群众急难愁盼问题,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。要在彰显特色上聚焦聚力,强化品牌意识,着力扬优势、补短板,努力打造一批有浙江辨识度的法治建设成果。要在督导检查上聚焦聚力,推动《分工方案》、法治建设“一规划两纲要”和中央、省委各项决策部署落实落地。要在数字法治建设上聚焦聚力,以共建共享为原则推动数字法治体系化规范化建设,以实战实用为导向加快推动重大应用落地见效,以敢为人先的勇气着力解决改革难点堵点问题,当好全省数字化改革的排头兵。

王中毅、叶新、项洁、朱新力、聂展云、蒋建森、许明等参加调研或座谈。

全省第二批政法队伍教育整顿驻点指导业务培训班举行 抓住关键环节 聚焦重点难点 以强有力的督导指导推动教育整顿走深走实

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 8月19日,全省第二批政法队伍教育整顿驻点指导业务培训班在杭州举行,深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记“七一”重要讲话精神,按照中央和省委关于开展政法队伍教育整顿的部署要求,明确省委驻点指导组职责任务,对相关业务进行专题辅导,为高标准高质量推进政法队伍教育整顿提供有力保障。省委政法委常务副书记、省委政法队伍教育整顿领导小组成员、省委教育整顿办主任朱晨作动员部署。省委政法委政治部主任、省委教育整顿办副主任万春主持并作专题业务辅导。

朱晨在动员讲话中指出,开展驻点指导是推动中央和省委部署要求一贯彻到底、全面落实的重要举措,是推动教育整顿工作一体联动、务求实效的重要手段,是推动省级

政法机关刀刃向内、自我革命的重要途径。各驻点指导组要把握工作重点,充分发挥指导、督促、协调、推动的职能作用,抓住关键环节,聚焦重点难点,不断提升驻点指导工作针对性和精准性。学习教育要督紧,督促省级政法机关把学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,引导政法干警吃透精神实质,把握核心要义。查纠整改要督紧,督促落实宽严政策,继续督导跟踪第一批教育整顿结束时仍未完成的整治任务、没有突破的线索案件,深挖“六大顽瘴痼疾”整治中发现的系统性、普遍性问题,推动个性问题与共性问题、显性问题与深层次问题一并解决。政令畅通要督紧,督促省级政法机关坚定不移地贯彻落实习近平总书记重要指示批示和党中央决策部署,真正做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央

央禁止的坚决杜绝。表率作用要督紧,督促省级政法机关全体干部以身作则、以上率下,特别是政法领导干部主动检视问题,自觉接受监督。服务基层要督紧,督促省级政法机关开门搞整顿、深化“我为群众办实事”实践活动,形成抓基层、打基础、为基层服务的浓厚氛围。建章立制要督紧,推动省级政法机关及时总结新时代我省政法战线自我革命的有效途径,针对第一批教育整顿中发现的系统性、普遍性问题,研究推进教育整顿常态化的方法举措。他要求,各驻点指导组要坚持准确定位、问题导向、统筹兼顾、严实作风,不断提升驻点指导质效,切实以强有力的督导指导推动教育整顿走深走实。

培训班还开展了分组研讨。省委驻点指导组全体成员、省委政法委和省政法各单位教育整顿办相关负责人,省委教育整顿办工作人员参加培训。

致敬白衣战士

8月19日是第四个中国医师节。夜幕降临,杭州未来科技城的楼宇间,一个个身披白衣、救死扶伤的医者形象跃然墙幕,“践行医者担当”“致敬中国医师”等醒目字样逐一闪现,为广大医护工作者送上诚挚的祝福。

董旭明 摄

聚焦小场景 服务大民生 扫一扫“花园码” 轻松入住酒店

通讯员 胡昌清

本报讯 “只要打开手机上‘浙里办’的‘花园码’扫一扫酒店相应场景二维码,拍摄人像照完成自助登记,配合相关疫情防控检查后,就可轻松入住酒店。不用排队,非常方便。”近日,温州游客王女士在丽水体验了“扫码入住酒店”后点赞道。

“花园码”扫码入住是2021年度丽水市十大民生实事项目之一,今年6月24日立项后,丽水市公安局短短一个多月就研发上线、推广应用,方便旅客入住,有效提高前台登记效率,夯实旅馆业治安管控。

据了解,丽水市公安局对接“浙里办”等APP,依托“花园码发码”组件和公安入住登记系统,以“花园码”二维码为唯一标识,实现对个人或各种场景事物的标识绑定。有了“花园码”,如市民在办理旅馆入住登记等事项时忘记携带实体身份证或居住证,只需手机一键登录,即可出示“居民身份证网上功能凭证”等电子卡证。此外,“花园码”还同步更新个人健康码信息,方便酒店等单位实时监测是否有“红码”“黄码”人员,有利于夯实防疫阵地。(下转2版)